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VERBALE N. 26
SEDUTA DEL 20 APRILE 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2023  (duemilaventitré)  il  giorno  20  (venti) del  mese  di  aprile  la  Commissione
Consiliare VIII è convocata,  in modalità telematica,  alle ore 14.00 con il seguente ordine
del giorno:

- Comunicazioni del Presidente; 
- Audizione di rappresentanti delle Associazioni “Amici della Terra Toscana Onlus”; “Città 
Sostenibile APS”; “Comitato provinciale Siena Opes Italia”; vincitrici del bando “Paesaggi Comuni 
2022” ed illustrazione dei progetti;
- Approvazione verbali sedute precedenti;
- Varie ed eventuali. 

Alle ore 14.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri Alessandra Innocenti e Patrizia
Bonanni.
Alle ore 14.02 è presente telematicamente la Consigliera Michela Monaco.
Alle  ore  14.04  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri  Andrea  Asciuti  e  Mimma
Dardano.
Alle  ore  14.06  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri  Roberto  De  Blasi  e  Renzo
Pampaloni.

Il Segretario procede con l’appello dei Consiglieri presenti:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Alessandra Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 14.10.
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La Presidente Innocenti ringrazia ringrazia gli ospiti presenti ed illustra l’o.d.g. ricordando
che la Commissione VIII ha programmato un ciclo di audizioni con i vincitori del bando
“Paesaggi Comuni 2022”. da quindi la parola al rappresentante dell’Associazione “Città Sostenibile
APS”.
TURCHI illustra le attività che già vengono svolte presso “Il Conventino” che grazie al’apertura del
“Cafè letterario” è stato reso disponibile e fruibile uno spazio per i cittadini. Spiega quindi che per
prossimo biennio fra gli  obiettivi  vi  sono quelli  mantenimento e cura del verde programmando
specifiche attività.
La Presidente Innocenti ringrazia e da la parola al rappresentante dell’Associazione “Amici della
Terra Toscana Onlus”.
Alle ore 14.17 si collega il Consigliere Emanuele Cocollini.
GATTESCHI illustra le attività svolte dall’Associazione che ha sede all’interno di Villa Ruspoli.
Ricorda che è stato sottoscritto un un accordo con l’amministrazione comunale e che recentemente
sono state investite consistenti risorse per le attività di ripristino del parco quali potature, raccolta di
olive  e  produzione  di  olio.  Sono  state  realizzate  iniziative  culturali  e  sono  state  acquistate
attrezzature per il giardinaggio piante ornamentali e arnie per api. Con il progetto verrà realizzata
un’area per il gioco di scacchi, un campo da calcio e un’area per disabili. 
La Presidente Innocenti ringrazia e da la parola al rappresentante dell’Associazione “Siena Opes”.
ROSSI ricorda che Opes è un ente di promozione sportiva costituito da una rete di Associazioni .
Con il progetto vengono realizzate attività sportive e realizzata una zona ombreggiata.
La Presidente Innocenti ringrazia e da la parola ai Consiglieri per gli interventi.
BONANNI ringrazia la Presidente Innocenti per l’argomento trattato in corso di seduta e domanda a
Turchi  quali  siano  gli  orari  di  apertura  del  Conventino.  Domanda  a  Gatteschi  quale  sia  la
destinazione dell’olio prodotto e a Rossi quali attività vengono svolte dall’Associazione.
La Presidente Innocenti da la parola agli ospiti per le risposte.
TURCHI risponde che gli orari di apertura sono dal lunedì al  sabato dalle 9.00 alle 23.00 e la
domenica dalle 9.00 alle 20.00.
GATTESCHI risponde che l’olio viene venduto.
ROSSI risponde che le attività realizzate sono lo yoga, il calcio ed altre attività sportive.
Il Consigliere Asciuti domanda quali siano i progetti realizzate con le scuole.
La Presidente Innocenti da la parola agli ospiti per le risposte.
TURCHI risponde che vengono realizzate iniziative con i centri estivi.
ROSSI risponde che vengono organizzati centri estivi anche in collaborazione con i Quartieri.
GATTESCHI risponde che vengono realizzate iniziative di educazione ambientale nelle scuole.
La Presidnete Innocenti da la parola nuovamente ai Consiglieri.
COCOLLINI ringrazia gli ospiti per le iniziative che intraprendono valorizzando la Città.
PICCIOLI  ringrazia  gli  ospiti  e  la  dott.ssa  Bandini  di  CR  Firenze   che  ha  consentito  la
realizzzazione dei progetti. Domanda agli ospiti quali siano le tempistiche per la realizzazione del
progetto e l’importo del finanziamento ricevuto.
La Presidente Innocenti domanda  Gatteschi quali siano le attrezzature per disabili, a Rossi se vi è
collaborazione con altre Associazioni e a Turchi ricorda l’importanza di pubblicizzare il progetto.
Da quindi la parola agli ospiti per le risposte.
TURCHI risponde che il contributo ricevuto è di 30.000 euro per una programmazione di due ani.
GATTESCHI  risponde  che  il  contributo  ricevuto  è  di  40.000  euro  e  che  per   le  persone  con
disabilità sarà realizzato un blocco composto da tre attrezzature da una ditta specializzata.
ROSSI risponde che il contributo ricevuto è di 20.000 euro.
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La Presidente ringrazia gli ospiti e constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento da
parte dei Consiglieri presenti, chiede al Segretario di procedere con l’apello.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La seduta termina alle ore 15.28.

Il Segretario                         La Presidente
Andrea Barbagli Alessandra Innocenti

 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 4 maggio 2023
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